

平城区清远街道党建引领健全网格治理

辖区34个小区党支部全覆盖

本报讯（记者 尚丽）去年以来，平城区清远街道以打造高标准党建活动阵地为抓手，在“建”上下功夫，在“管”上作文章，在“用”上见成效，实现辖区34个小区党支部全覆盖，提高党建引领网格治理精细化水平。

据了解，该街道聚焦党建引领，健全治理网络，共成立17个小区党支部，2个物业党支部，8个物管会党支部，涉及党员1540人，实现辖区34个小区党支部全覆盖。在

党建引领基层治理方面，街道以凝心聚力、服务群众为重点，推动基层治理能力不断提升。加强物业党建联建治理，对24个小区选派物业党组织党建指导员，在物业服务工作中持续不断开展党建宣传、指导工作，坚持以党建引领，监督指导物管会、物业服务企业开展物业服务工作，100%完成物业服务能力提升任务。不断完善各村社党建资料，加强资料检查，建立评分体系，以党建资料规范化推动基层党建工作专业

化。为了激发基层党组织深化党建与业务双融双促的积极性、主动性，发挥党员先锋模范作用，去年以来，街道共组织开展党员建言献策活动20余次，为民办实事活动10余次，梳理为民办事12件，深化“立足岗位做贡献”实践活动。此外，还大力发挥人大代表作用，推动辖区问题得到实质性解决，去年共组织开展特色活动10次，受理群众意见建议30余条，解决落实实事20余件，并收集各类建议25条，涉及民生领域各个

方面，不断应群众所呼、解群众所忧，真正做到了人大工作直抵民心。

同时，该街道落实抓党建促基层治理能力提升，创新培训模式，采取集中学习、定期复盘的方式，对村社“两委”及其他干部、党员不定期开展集中培训。为了压紧压实村社工作者责任，制定了《清远街道村社主干实绩考核办法》，将街道重点工作考核结果与村社主干绩效奖励、荣誉申报等挂钩，最大程度激发干部干事创业积极性。

征兵宣传到社区

本报讯（记者 郑林 段雨萌）近日，平城区鹿苑街道北苑社区、永泰街道柳航里社区在辖区内开展征兵宣传工作，激发辖区内适龄青年参军报国的积极性和自觉性，鼓励广大适龄青年踊跃报名参军。

活动中，柳航里、北苑社区工作人员通过张贴公告、宣传标语、发放宣传册等形式向居民宣传兵役登记及征兵工作相关政策，详细讲解了征兵政策、征兵时间、应征入伍的条件、适龄青年在全国征兵网的登记方法、青年应征入伍流程以及大学生士兵的优惠政策和优抚政策，号召广大适龄青年踊跃报名参军。针对适龄青年及其父母提出的问题，工作人员耐心地进行了解答，提升辖区居民对征兵工作的知晓率。

科普防治知识 筑牢健康防线



本报讯（记者 尚丽）普及传染病防治知识，守护居民身体健康，日前，平城区清远西街社区在辖区内开展冬季疾病预防宣传活动。

活动中，社区工作人员结合日常生活习惯，深入浅出地讲解冬季常见传染病的特点、传播途径、预防措施，同时向居民发放疾病预防宣传手册，提醒居民正确洗手、咳嗽时遮挡口鼻等基本预防措施。此外，还提倡大家保持良好的个人卫生习惯、加强锻炼，身体一旦出现不适要及时就医，不要将“小问题”拖成“大疾病”。社区将通过持续加强传染病防治科普宣传力度，推动居民积极参与到传染病防治工作中，全力筑牢健康安全防线。

本报讯（记者 尚丽）连日来，平城区新旺街道新泉东街社区扎实推进“五进”宣传活动，开展交通安全、应急急救等各类安全知识宣传普及系列活动，全面提升群众安全防范意识、安全知识水平和自救互救能力。

为切实提高小学生交通安全意识，近日，新泉东街社区联合向阳西街社区、交警四大队民警走进平城区第四十一小学，开展“知危险、会避险”交通安全教育宣传活动，给孩子们带来了精彩的交通安全教育

人人讲安全 个个会应急

平城区新泉东街社区开展系列活动普及安全知识

课。警官从行路、骑自行车、乘坐私家车、校车等学生上下学的方式讲解交通安全常识，教育小学生遵守交通法规，确保安全。同时，还带领孩子们认识常见的交通标识标牌，并在现场为他们示范如何正确佩戴安全头盔。这一交流互动的方式，让孩子们在寓教于乐中提高了交通安全意识。

此外，新泉东街社区还与柳港园西院社区联合市四医院开展了以“社区安全‘救’在身边——突发事件的现场急救”为

主题的自救互救知识技能培训活动，全面普及应急救护知识，为社区居民的生命健康安全保驾护航。医护人员现场为居民普及气道异物梗阻、心肺复苏、海姆立克急救法等相关救护知识，还通过具体操作让居民了解急救过程和方法。在实操环节，学员踊跃参与互动、实践所学知识，医生在旁耐心指导。居民纷纷表示，掌握一定的应急急救知识和技能不但可以保护自己，而且可对有需要的人及时伸出援手，希望这样的活动多多开展。



▶ 近日，平城区新旺街道和信社区、新泉东街社区联合云冈区人民检察院，为居民讲解了宪法、民法典等法律知识，增强居民法治意识。

本报记者 杨翠叶



守住“钱袋子” 护好幸福家

平城区东风园柳航里社区开展防范非法集资宣传活动

本报讯（记者 郑林 段雨萌）为进一步加强辖区居民对非法集资等涉众型经济犯罪的认识，近日，平城区新华街道东风园社区、永泰街道柳航里社区开展了防范非法集资宣传活动。

“大爷，您手机上要是有陌生人给您发来短信链接，可不能随便点，遇到不懂的要及时跟子女多沟通。”活动中，柳航里社区工作人员通过张贴宣传海报，发放宣传资料等方式，向广大居民宣讲非法集资、典型诈骗和养老诈骗等知识，倡导居

民对高额回报的民间借贷、快速致富的投资项目擦亮眼睛，远离非法集资、拒绝高利诱惑。工作人员还通过实际案例，警示现场居民当前诈骗手段多变，一定要提高反诈意识，接到各种刷单、贷款、冒充公检法等类型的陌生电话或短消息绝不能轻易相信，更不可以将个人资料、卡号等信息告知对方，以免落入诈骗分子的陷阱。听完工作人员的讲解，牛女士感叹，“新型诈骗陷阱太多，学习后我们更会识别了。”

东风园社区工作人员通过张贴宣传海报、发放宣传单等方式，向居民详细介绍了非法集资的定义、特征、常见手法、防范方法等内容，同时还为居民答疑解惑，提醒居民在日常生活中一定要提高警惕，增强风险意识，自觉远离非法集资和传销，防止利益受损。接下来，东风园社区将继续开展相关活动，倡导辖区居民树立正确的投资观念，积极参与到防范和打击非法集资的行动中来，共同营造安全、和谐的社区环境。